

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 94 (10882)

Понедельник, 12 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Съезд народных депутатов СССР

**Впереди —  
большая  
работа**

Социально-экономических проблем накопилось много, что подтвердил Съезд народных депутатов СССР. Все они заслуживают самого серьезного внимания. Их решение возможно только при напряженной, очень продуктивной работе трудовых коллективов, каждого человека. Для решения этих проблем необходима консолидация всех трудящихся. Только сплочение может вывести страну из сложного положения.

Исходя из этого, нетрудно определить, что партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям предстоит огромная работа по разъяснению курса партии на обновление советского общества. Выполнить ее можно лишь в условиях политической стабильности в государстве, согласованных усилий всех народов нашей страны. Это поможет нам добиться устойчивого динамичного движения по пути перестройки и прогресса.

**В. СЕРГЕЕВ,**  
зам. секретаря парткома  
завода им. Дзержинского.

**Трудиться  
по - ударному**

Экономическая реформа идет сложно, ряд принятых решений по перестройке экономики в связи с реальными условиями хозяйствования носит половинчатый характер. Реформа находится сейчас на самом трудном и самом ответственном этапе, проходит проверку на жизнестойкость в непростых условиях переходного периода. Каждому трудовому коллективу, каждому труженнику сегодня необходимо работать не покладая рук.

Очень хочется, чтобы Закон о государственном предприятии (объединении) действовал по-настоящему, чтобы мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие, ощущали его действие и верили в него. С удовлетворением узнали из доклада Председателя Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова на Съезде о том, что ведется большая работа по отмене подведомственных актов, противоречащих этому Закону. Только при этом условии, когда не будет бюрократических рогадок, могут быть позитивные сдвиги на местах.

**А. ГОРЯЧЕВСКИЙ,**  
бригадир пресовщиков-вулканизаторщиков ПО  
«Балаковорезинотехника».



Вера Петровна Федорова работает крутильщицей в крутильном цехе вискозного кордного производства № 2 объединения «Химволокно», владеет всеми смежными специальностями. В случае необходимости она может быть перемещена, сменщицей. Высокая квалификация работницы дает ей возможность добиваться и высокой производительности труда. В. П. Федорова постоянно перевыполняет сменные задания, уделяя при этом должное внимание качеству выпускаемой продукции.

Фото В. Трипольского.

На пусковых объектах

## В контакте со смежниками

Все больше трудовых коллективов вовлекается в предпусковой график на строительной площадке четвертого миллионника АЭС. К монтажникам Балаковского и Приволжского управлений треста «Волгоэнергомонтаж», выполняющим на пусковом энергоблоке, можно сказать, основные тематические задания, присоединяются другие специализированные организации. В реакторном отделении и машинном зале сегодня несут вахту многие сотни балаковских атомостроителей. Наш корреспондент Н. Пестов встретился с главным инженером Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж» Л. Г. ИВАННИКОВЫМ и попросил его ответить на некоторые вопросы.

— Леонид Георгиевич, что можно сказать о положении дел в машинном зале на сегодняшний день?

— В настоящее время в машинном зале занято примерно 550 работников нашего управления. Здесь сосредоточены лучшие бригады монтажников-турбинистов. Один коллектив во главе с В. К. Житеневым только что завершил крупную сборку 170-тонного цилиндра низкого давления и установил его на фундамент. Это важная операция. По существу, она открывает монтаж турбогенератора, от него начинается отсчет времени сборки машины. Ей предшествовал сложный комплекс монтажных работ, который бригада реализовала с отличным качеством и в сжатые сроки. Завидным профессиональным мастерством обладают члены этого коллектива. И опыта монтажа турбогенераторов - миллионников им занимать не приходится. Но мне хотелось бы отметить большое чувство личной ответственности каждого члена коллектива, высокую организованность.

— Ваш коллектив возводит уже четвертый энергоблок. Должно быть, не одна бригада Житенева отличилась за это время!

— Безусловно. Доброй репутацией в

коллективе управления пользуются бригады монтажников во главе с Ю. Н. Кулапиным, В. Н. Сонюшкиным. Они занимаются сборкой объемных блоков металлоконструкций. Каждой бригаде ежемесячно выдаются напряженные задания, и они их с лихвой перевыполняют.

— Леонид Георгиевич, как справляется коллектив управления с планом строительства машзала?

— С начала текущего года коллектив Приволжского управления, как и все подразделения на строительной площадке Балаковской АЭС, перешел на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Мы работаем по второй модели хозрасчета. Стало быть, наше финансовое благополучие зависит от выполнения госзаказа и от получения прибыли. Эти два важнейших показателя хозяйственной деятельности коллектива успешно выполняются. При задании 1754 тысячи рублей за четыре месяца освоено 1795 тыс. рублей. Это я привожу цифры только по титулу Балаковской атомной электростанции. Достигнуты положительные результаты и по доходам. Так что хозяйственные успехи уже есть.

Сейчас созданы условия для ритмичной сборки агрегата нашими бригадами.

ми. С этого момента начинается 12-месячный отсчет времени, которое по нормативным технологическим условиям необходимо для монтажа турбогенератора - миллионника до так называемого валоповорота, когда наши работники передают эстафету наладчикам.

Сейчас в машинном зале работают бригады Волжского спецуправления, гидроэлектромонтажники, коллектив управления «Волгоэнергомонтаж-изоляция», которые выполняют отделку некоторых помещений. Словом, работы входят в ритм предпускового графика. Так оно и должно быть. Мы успешно ввели в действие три энергоблока, не должны задержать пуск в эксплуатацию и четвертого миллионника АЭС.

— Как известно, высокое качество строительно-монтажных работ — надежная гарантия безопасной эксплуатации АЭС.

— Безусловно. На нашей станции, как и на других, предусмотрен очень жесткий всесторонний и многоступенчатый контроль всех видов работ на разных этапах строительства и монтажа оборудования. Если где-то и допускаются какие-либо отклонения от проекта или некачественное выполнение каких-либо работ, то контролирующая служба, а их на станции множество, предъявляют исполнителям строгий счет — как моральный, так и материальный. К чести наших рабочих, занятых на монтаже оборудования машинного зала, серьезных замечаний к качеству их работы за весь период строительства не поступало.

Беседу вел  
**Н. ПЕСТОВ,**  
наш внешт. корр.

Социальная программа: письма из села

## СЛОВО И ДЕЛО

расходятся у шэфов из ПО  
«Балаковорезинотехника»

Два села — Плеханы и Алексеевка — расположены рядом. Но если первое утопает в зелени, то второе — в пыли. Вот по нему — то и пролегает дорога в пионерский лагерь, где каждое лето отдыхают дети работников объединения «Балаковорезинотехника».

Нам пришлось на «Ниве» дважды пересекать Алексеевку, и от души посочувствовали тем, кому постоянно приходится пользоваться этой, с позволения сказать, дорогой или жить где-ни-

будь поблизости.

Своими наблюдениями мы поделились с председателем колхоза им. Чкалова А. Е. Мягковым, когда после знакомства с селом зашли в правление.

— Вы думаете, мы не ставили этот вопрос перед шефами — объединением «Балаковорезинотехника»? — спросил он и сам же ответил: — Да мы, если хотели знать, и разрешили строительство лагеря с условием, что будет сделана капитальная дорога. Но прошло нес-

колько лет, а результатов, как видите, никаких.

Вот так разговор неожиданно повернулся в нужное нам русло. Признаться, мы рассчитывали получить информацию несколько иного рода. И вот почему. При въезде в хозяйство нас просто поразил размах строительства — часть жилых домов была уже полностью готова, часть еще строилась.

— Нет, жилье нам строит районная организация. С шефами был заключен договор только на сооружение летнего лагеря для скота. Но и от этой затеи вскоре мы вынуждены были отказаться. Учитывая специфику работы транспортного цеха объединения, так как именно он является шефом колхоза, мы предложили коллективу самому определить для себя

задачу, которая бы соответствовала профилю и была ему по силам. Договорились, что шефы, наконец, проложат дорогу к пионерскому лагерю. Договориться — то мы договорились, а дела пока нет. Обещано было прислать сюда людей и механизмы еще две недели назад, но никто их еще не видел.

— Видно, опять причины какие-нибудь нашлись. Ведь надо еще привезти песок, щебень, — высказываем предположение.

— Причины, конечно, всегда можно найти. Но на сей раз с материалами шефы не связаны. Песок, щебень — все, что надо для отсыпки дороги, у нас есть. От них требуются только механизмы — грейдер, погрузчик — и транспорт. Видно, ждут указаний от генерального директора. Именно так ставят вопрос наши шефы: будет

Окончание на 2-й стр.

## ЧЕМ ДЫШИТ ГОРОД

В течение мая на 3-х постах лаборатории наблюдения загрязнения атмосферы проведено 1674 наблюдения за 12-ю ингредиентами. По результатам анализов в сравнении с прошлым месяцем произошло снижение загрязнения атмосферы города, что обусловлено метеорологическими условиями.

Несмотря на то, что в два раза уменьшилась загазованность атмосферы аммиаком, среднемесячная концентрация его превысила ПДК в 2,25 раза. В 17 случаях из 144 наблюдений превышалась допустимая норма. Наибольшая

загазованность аммиаком отмечалась в 6-м микрорайоне.

С 3,4 до 2,8 ПДК снизилось содержание в воздухе сероуглерода. Из 162 наблюдений в 18 случаях была превышена ПДК. Отмечался один случай превышения ПДК в 5 раз.

В течение мая Балаковским комитетом охраны природы проведена в полном объеме проверка природоохранной деятельности в объединении «Химволокно». Проверены все производства, ЗЗД, подсобное хозяйство, АТЦ. По всем выявленным нарушениям

выданы предписания для исполнения.

За нарушения природоохранного законодательства применены санкции: составлены и направлены в административную комиссию протоколы на Мурину В. Ф. — главного энергетика ЗЗД объединения «Химволокно»; Моисеева В. Т. — начальника участка гальваники ЗЗД, Олейника Н. Ф. — главного инженера КПД управления «Саратовгэсстрой».

Выданы представления о снижении размера премии за второй квартал 1989 года начальнику и главному инженеру АТЦ объединения «Химволокно» Любушкину В. М. и Нестерову А. Н. на 25 процентов каждому.

Слово о  
депутате

## ...Чтобы болел за дело

Я живу в первом микрорайоне, есть и у нас депутаты, только я никого из них не знаю в лицо. А район у нас не самый благополучный, это всем известно. И тем не менее ничего за два года полномочий депутатов этого созыва не изменилось. Хотя, допускаю, что какие-то указы части избирателей депутаты и выполнили, только мы об этом не знаем, потому что отчеты, скажем за полгода, о проделанной работе у нас не приняты. А почему?

Хотя у меня перед глазами есть и другой пример — наша сотрудница, депутат горсовета Татьяна Александровна Деревнина. Мы прекрасно осведомлены о том, как проходят сессии горсовета, и не из газеты, а из первых уст, от нее. Знаем и какие вопросы готовятся для решения, что планируется. Кроме того, Татьяна Александровна рассказывает нам, как обстоят у нее дела на участке, какие проблемы решает. Так что о работе депутата я знаю не только из газет. И складывается впечатление, что дело это очень сложное. Наш депутат (ведь ее мы выдвигали, потому она и наш) рассказывала, как трудно порой решить пустяковый вопрос, с какими трудностями она реализовывает указы избирателей, причем больше у нее претензии к ЖКУ Химволлоку.

В связи с этим у меня возникает вопрос — а тем ли занимаются наши депутаты? Надо ли им тратить время и силы на то, чтобы решать наши мелкие (по сравнению с городскими) проблемы? Ведь мы да-

ем указы депутату, касающиеся наших забот на избирательном участке, а то и того уже — касающиеся лично нас: то труба течет, то унитаз сломан.

Ну, а представим себе на миг, что в один прекрасный день все трубы начнут работать как надо, и ничего у нас не будет течь, чем тогда заниматься депутату? Ведь благодаря нашим узколичным проблемам мы отучили его мыслить и решать в масштабах города, у него на первом месте — свой участок, где он должен выполнить конкретные указы.

Мне могут сказать, что ведь для того его и выбрали, чтобы он отстаивал интересы своих избирателей в местном Совете. Верно, но какие интересы? Не сиюминутные, не только коммунальные, а наши интересы как части горожан. Основной формой работы, мне кажется, должны стать постоянные депутатские комиссии. Надо хорошенько подумать, какие комиссии следует создать, чтобы они охватили все «болевые» точки нашего города. И именно они должны стать решающей силой в работе Совета. Но, конечно, им надо придать больший вес, они должны не только рекомендовать и советовать, как сейчас, а по-настоящему руководить той отраслью, за которую отвечают.

Видимо, и средства, отпущенные на ту или иную деятельность, должны расходоваться не исполкомом, а комиссиями. Но если уж говорить об изменении статуса комиссий, то начинать надо со статуса депутата. Опять же опираясь

на опыт знакомых депутатов, я убедился, что отношение к ним со стороны многих руководителей очень прохладное. Часами приходится им сидеть в приемных, любой мастер может просто отмахнуться от них, а то и обругать. И выставлен наш депутат таким просителем. Кому же охота в свободное от работы время бегать по инстанциям и добиваться, утрясать, решать?

А почему, собственно, депутат должен к кому-то ходить? Ведь если задуматься — он член нашего городского правительства, он выше всех руководителей. Значит, к нему должны идти по первому его предложению. Вот поэтому я очень рассчитываю на Закон о статусе депутата, который должен быть скоро принят и который, как обещают, даст нашим избранныкам гораздо больше прав.

Но все эти права должны быть предоставлены очень достойным людям, которые сумеют ими распорядиться с пользой для всех нас. А где найти таких достойных людей?

Лично я выдвинул бы в своем коллективе снова Татьяну Александровну Деревнину, она вполне соответствует этой высокой должности, принципиальная, справедливая, а самое важное — боится чужие беды и проблемы, стремится помочь. Хотя, какие они чужие? Они — наши, общие.

**Ю. БУЛАТОВ,**  
зам. директора  
химико-технологического  
техникума.



Бригада каменщиков С. А. Никитина славится своей дисциплиной и организацией труда. А основу бригады составляют члены молодежно-жилищного комплекса объединения «Минудобрения», которые временно сменили свои профессии на строительные. Среди них — Александр Рожков. Он быстро овладел новой специальностью и выполняет сменные задания на 120 процентов.

Фото С. КАРЕДИНА.

Социальная программа:  
письма из села

## СЛОВО И ДЕЛО

расходятся у шефов из ПО  
«Балаковорезинотехника»

Окончание. Начало на 1-й стр.

команда от руководства — будем делать.

Три раза в этом году встречался руководитель хозяйства с представителями шефствующей организации, вел переговоры и непосредственно с начальником транспортного цеха В. И. Годяцким. Но одними разговорами, как известно, сыт не будешь. Предлагали сельчане и свои услуги — мясо, подсолнечное масло в неограниченном количестве — чем богаты. Благо, показатели по мясу в колхозе высокие — в первом квартале коллектив отчитался за полугодовой план. Ни одного механизатора не привлекло хозяйство со стороны, своими силами управилось с севооборотом, да и урожай надеется убрать без посторонней помощи. Вот только с транспортом туговато. Но надежда на шефов слабая — понадеяешься, а они подведут. Нет, уж лучше искать другие пути.

Видывал Александр Евгеньевич и других шефов, когда в «Зоркинском» работал. Там два звена из УСМР Саратовгэсстрой практически в течение всего года в хозяйстве трудятся. Проблемы ремонта техники, запчастей не существует вовсе. А возникающие вопросы решаются быстро, по-деловому, достаточно одного звонка или встречи — второго напоминания не требуется.

Да что там за примером далеко ходить, если таковой имеется в самом колхозе. Деловые контакты связывают сельчан с районным агропромэнерго. У этого коллек-

тива, наверное, тоже своих забот хватает и проблем по горло. Но находят же там и силы, и средства, чтобы участок севки обработать, отремонтировать котельную, утеплить телятник. Только, видно, свой долг перед селом они понимают иначе, чем в объединении «Балаковорезинотехника».

— Если бы прежнее руководство колхоза могло знать, что шефы не выполняют обещание и не построят дорогу, оно бы никогда не согласилось на строительство здесь пионерского лагеря. Я считаю, что это просто непорядочно, — последнее слово А. Е. Мягков произнес с нажимом. — Мы здесь посоветовались и решили не подписывать больше никаких липовых документов о якобы выполненных шефами работах.

Заметив наши недоуменные взгляды, председатель колхоза пояснил:

— В прошлом году мы дали шефам такую справку о построенном ими летнем лагере для крупного рогатого скота, хотя их роль в этом деле ограничилась доставкой 150 метров труб для корушек. Почему пошли на этот шаг? Надеялись, что шефы его оценят и сделают должные выводы.

Уезжая из Плеханов, мы хотели завернуть в магазин — любопытно было посмотреть, как снабжаются товарами сельские труженики. Увы, не смогли проехать по дороге, изрытой колесами большегрузных самосвалов...  
**Н. НАУМОВА.**

Для вас, книголюбцы

## ДАВАЙТЕ МЕНЯТЬСЯ

Резкое повышение спроса на печатные издания, наблюдаемое в последние годы, привело к необходимости активизировать деятельность книжных магазинов под девизом «Книге — вторую жизнь».

В организации работы книжных магазинов с букинистическими изданиями важное место занимает книгообмен, способствующий более полному удовлетворению потребностей населения в печатных изданиях. Чтобы помочь покупателям в приобретении тех или иных произведений с помощью книгообмена, в книжных магазинах существует свободный книгообмен.

Обмен книгами между магазином и гражданами совершается на основе добровольной взаимной договоренности. Для обмена принимаются издания, равноценные по художественной, практической или научной ценности, полиграфическому исполнению и оформлению, пользующиеся спросом у покупателей. Це-

на, спрос, целесообразность обмена книг определяются работником магазина.

Предлагаемые на обмен издания не должны снижать активности обменного фонда. В настоящее время на полках фонда представлены произведения таких известных писателей, как Жорж Сименон, Вальтер Скотт, Агата Кристи, Конан-Дойль. Есть известные произведения «Дети Арбата» А. Рыбакова, «Плаха» Ч. Айтматова, «Джен Эйр» Ш. Бронте, детские издания. В помощь покупателям организуем справочно-библиографическую работу, предоставляем им различные справки относительно состава обменного фонда, осуществляем прием предварительных заказов на издания разнообразной тематики.

Приглашаем посетить наши магазины. Книгообмен и прием букинистической литературы производится ежедневно, кроме воскресенья.

**Н. МИЛОСЕРДОВА,**  
старший продавец.

По письму читателя

«Началось лето, и все горожане устремились к местам отдыха. Но, к сожалению, они оказались совершенно не готовы к пребыванию там отдыхающих. Берег судоходного канала напротив седьмого микрорайона подмывается водой, засорен топьяками, из воды торчат уступающей формы куски металла. Такие же «подарки» отдыхающим есть и в воде. Совершенно не благоустроены берега озера Линево, Балаковки. Судоходный канал ниже шлюзов тоже засорен обломками железобетона, к тому же сюда возятся производственные отходы с предприятий. Единственное официальное место отдыха — пляж в первом микрорайоне уже заилился, начал зарастать водорослями, песок загрязнен, берега в бурьяне. Кто же отвечает за состояние наших пляжей?»

**В. ШЕРСТОБИТОВ.**

ПОЧЕМУ ЛЮДИ любят ездить на море? Конечно, само по себе море — не «малый водоем» с пресной грязноватой водой, но дело еще и в том, что в курортных городах умеют так организовать отдых приезжих, чтобы и гостям понравилось, и самим прибыльно было. Например, в Севастополе буквально за все приходится платить — за проход на прекрасно оборудованный пляж прямо в черте города, за место под солнцем (высокий деревянный топчан), за стаканчик воды с бутербродом, за маску, лас-

## Ставим проблему Нужна ли

Автомобильный бум или что такое автомобиль — роскошь или средство передвижения — не только не досужие салонные разговоры, а насущные проблемы половины населения страны. Автомобиль все больше вторгается в нашу жизнь. В нашем городе эти проблемы осложнены тем, что состояние технического обслуживания автомобилей не только никого не удовлетворяет, но и заслуживает всяческих нареканий. Например, для того, чтобы произвести техническое обслуживание и мелкий ремонт автомобиля «Жигули», клиент должен ждать очереди 2—3 месяца, а на кузовные работы и капитальный ремонт — очередь от трех до четырех лет.

В 1987 году, проанализировав создавшееся положение, дирекция станции техобслуживания (СТО) ВАЗ составила перспективный план развития, в который включалось открытие постов технического обслуживания в арендных помещениях, непосредственно в городе и районе, развитие собственной базы, строительство и ввод в эксплуатацию новых станций тех-

нического обслуживания. В том же году были созданы пять постов технического обслуживания, открыт автомагистраль в Балакове. В прошлом году введены еще четыре поста технического обслуживания и автомагистраль в Вольске. Кроме этого, в 1987—1988 годах была построена и введена в эксплуатацию четырехпостовая СТО в Пугачеве, открыты станции техобслуживания в поселке Подлесный и на станции Сенная. В этом году на территории самой станции закончено строительство кузовного цеха и второй малярной камеры. Но главное — предоставилась возможность получить в город 15-постовую станцию технического обслуживания автомобилей «Жигули» производства Польской Народной Республики. Сначала вопрос стоял так, что эта станция должна была уйти из области вообще, и только благодаря вмешательству партийного руководства города и зам. председателя горисполкома И. П. Крацова нам удалось получить участок под строительство в рай-

## Дикий

ты и надувной матрац. Зато чувствуешь себя ну, может, не как миллионер на Багамских островах, но вполне комфортно.

В Балакове же все бесплатно. И купание в грязных, совершенно не оборудованных для этого водоемах, и загорание в колючей, пыльной траве, и собственная теплая и безвкусная вода, которую запашиво несешь с собой. О туалетах и кабинках для переодевания помолчим. Ну, а плавсредства, спортивный инвентарь, подстилка — все свое. И идут наши горожане в выходные к воде, навьюченные, как верблюды, а если нечем заняться на берегу — режутся до одури в карты, а то со скаки и горькую пьют. Тут тебе и ругань, тут и хулиганство. Да только кому до этого дело?

Правильно пишет В. Н. Шерстобитов — единственное место в городе, которое официально названо пляжем, — это в районе первого микрорайона. Но выглядит это место заброшенным и забытым. Берег зарос травой, нет ни одной спортивной площадки, туалеты не чистятся, так что и пользоваться ими нельзя. Три сиротливых грибка стоят на одном берегу. Есть прокат катамаранов — вот и все ус-

## Благоустройство

## Светофор

## БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Мимо Василия Викторовича Фияло, не поздоровавшись не пробегает ни один мальчишка из дома № 49 на ул. Комсомольской, со своими житейскими проблемами обращаются к нему старушки из подъезда, и, как оказалось, своим единственным украшением — детской горкой — двор также обязан ему.

Нет, Василий Викторович не домоуправитель, даже не председатель домового комитета. Он механик по электрооборудованию, просто жилец и еще — нервнотрясающий человек.

Впрочем, все это я узнала потом. А познакомились мы после того, как в редакцию поступила третья жалоба за его подписью. Проблемы, которые поднимались в этих письмах, были все не частными просьбами и в равной степени касались всех жильцов дома. А о том, как Василий Викторович пытался решить эти проблемы, он рассказал мне при встрече.

Еще в мае прошлого года В. Фияло сделал заявку диспетчеру и обратился к слесарям ЖЭУ-2 ПЖТ с просьбой отремонтировать подъездное отопление. Ответили: «Нет батарей», а когда услышали, что батарея как раз целая, разморожен только змеевик, сказали: «Еще рано». И... не сделали до сих пор.

По нормативам текущий ремонт подъездов должен проводиться не ре-

же, чем один раз в 4—5 лет. В доме № 49, заселенном более шести лет назад, ремонт уже должны были сделать, но его даже не планировали. И только после многочисленных обращений Фияло к начальнику ЖЭУ-2 В. А. Коноваловой и главному инженеру ПЖТ С. В. Гамазину дом пообещали включить в список текущего ремонта, но конкретный срок исполнения опять остался неизвестен.

В прошлом году во время проверки газовых труб нарушили отмотку у дома. Работники горгаза советуют обратиться в домоуправление, а там — в горгаз.

Землю для газона у дома Василий Викторович просит привезти четвертый год. Задумал сделать хоккейную коробку, так не одну неделю понадобилось ходить в ЖЭУ-2, чтобы составили отношение, оплатили. А когда и это препятствие было преодолено (сделать коробку помогли мальчишки), месяц пришлось договариваться о том, чтобы ее привезли, и столько же, чтобы увезли, когда кончилась зима. Устанавливать тоже никто не помогал.

Не первый год приходится просить, чтобы установили во дворе лавочки. Тут опять проблема: нужно отношение. Предыдущее-то после изготовления в ноябре коробки на заводе закрыли. А пока...

— Ну когда же будут скамейки? —

спрашивает у В. Фияло соседка-старушка и отправляется посидеть у подъезда, захватив из квартиры стул. И Василию Викторовичу перед ней стыдно.

Очень беспокоит его и состояние двора.

— Зайдите в соседний двор, посмотрите, как он благоустроен, — говорит он мне. — А наш? Ничего же нет! А где и чем детям заниматься? Из подъездов их гонят, из подвалов я отправляю — тоже не дело. А потом спрашиваем: откуда берутся трудные дети? Никак не удается пробить и решение проблемы водоснабжения. Чтобы набрать утром литр горячей воды, приходится полтора часа интенсивно сливать воду.

В общем, шесть лет длится моя тяжба с домоуправлением. По какому вопросу туда ни обратилась, отправляют или к главному инженеру ПЖТ С. В. Гамазину, или к управляющему трестом И. И. Жукову. Ну можно ли каждый раз по каждому поводу обращаться к управляющему?

Неспокойный, энергичный человек Василий Викторович. Очень нужны сегодня такие люди. Да вот только использовать свою энергию ему больше приходится для хождений по инстанциям. Разве это нормально?

Е. УХОВА.

## Нарушили? Платите штраф

С 1 июня вступил в силу Указ Президиума Верховного Совета СССР от 6 февраля 1989 года «Об административной ответственности за нарушение правил дорожного движения».

Мы — на КП ГАИ в первом микрорайоне. Инспектор дорожной службы ГАИ В. А. Морозов настроен вполне оптимистично:

— Ну, сегодня еще терпимо, а вот вчера... Нарушения правил дорожного движения следовали одно за другим. Например, военрук СШ № 14 В. А. Филатов, находясь за рулем собственной автомашины, превысил скорость движения — он оштрафован на 10 рублей. А А. Кочергин за пренебрежение к режиму безопасности — на 5 рублей.

Понимая свою вину, они вели себя достойно, а вот нигде не работающий А. Н. Лунин вел себя вызывающе, хотя был задержан за управление мотоциклом без водительского удостоверения. В 15-дневный срок он должен уплатить штраф в размере 30 рублей.

— А почему он не заплатил его сразу?

— Штраф в размере 5 - 10 рублей взимается на месте инспектором, а выше — после рассмотрения протокола начальником ГАИ. Подождите, вот еще один нарушитель едет.

Наш разговор прервался. — Почему остановили? — А. В. Поляков, владелец Жигулей», электромеханик Лифтремонта, был вне себя от негодования.

— Вы нарушили правила движения, — объясняет Морозов.

— Неправда, ремень был пристегнут, у меня есть свидетели...

— Ремень пристегнули после того, как мы Вас остановили. Платите штраф.

— Возьмите, только это вымогательство...

— Хорошо, я составлю протокол.

— Не нужен мне протокол, берите деньги...

К сожалению, подобные конфликтные ситуации не часто, но случаются.

На улице Минской останавливаемся около инспектора дорожно-постовой службы И. Д. Тименского, который уже закончил свою вахту.

— За смену выявил пять нарушений дорожного движения. Они связаны с игнорированием дорожных зна-

ков сигналов светофора, водители не пользовались ремнями безопасности.

Беспечны водители, не менее беспечны и пешеходы.

— Здесь нет перехода, видите, он обозначен слева, — напоминает инспектор дорожно-патрульной службы пожилой женщине. Испуганно ойкнув, она возвращается на тротуар.

А в это время молодой человек переходит дорогу тоже в неустановленном месте. Приходит слесарю ПЖТ В. Н. Калашникову платить штраф — 5 рублей.

— С 1 июня штрафные санкции за нарушения пешеходами правил дорожного движения повысились с 3 до 5 рублей, — поясняет инспектор дорожно-постовой службы П. Н. Сильянов.

Другая сцена: немолодой мужчина с девочкой трусцой бегут через дорогу, по которой одна за другой мчатся автомашины. Подходим к ним.

— Чему вы учите ребенка?

Тот смущенно улыбается: — Я понимаю, сам шофер... Простите, сам шифта...

— Только за полчаса за нарушения правил движения на улице Ленина были оштрафованы три пешехода. И, как видно, это только начало, — вздохнул П. Н. Сильянов. — Не думают люди об опасности, спешат куда-то, торопятся. А она подстерегает беспечного водителя или пешехода.

Число дорожно-транспортных происшествий неуклонно растет. За пять месяцев выявлено 6780 нарушений правил дорожного движения, виновниками которых стали водители, пешеходы допустили 1087 нарушений.

В мае было зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, при которых пострадали 13 человек. Среди них и водители, и пешеходы.

Пренебрежение правилами обходится дорого...

**В. ЛЫСЮК,**  
госавтоинспектор,  
**В. ЖИГАНОВ,**  
инженер троллейбусного управления,  
**Г. БУРТОВАЯ,**  
наш корр.

## Городу станция?

оне УКСа горисполкома и автозаправочной станции по Саратовскому шоссе, что удовлетворило не только областную центр, но и руководство производственного объединения «АвтоВАЗтехобслуживание» Волжского автомобильного завода.

Итак, решением исполкома Совета народных депутатов от 22 июля 1987 года за нами была закреплена площадка в 1,8 гектара, а находящаяся на этом месте база ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» предоставлена другая территория. Но руководство ЖКО до сих пор игнорирует это решение. В феврале прошлого года решением объединения «АвтоВАЗтехобслуживание» было выделено 2,5 миллиона рублей на закупку оборудования в ПНР, проектирование и строительство 15-постовой СТО в Балакове. Согласно контракту поставка полнокомплектного модуля из Польши должна начаться во втором квартале текущего года и закончиться в первом квартале будущего года. Строительство рассчитано завершить в течение двух лет — 1989—1990.



исполком с просьбой помочь в освобождении участка. В адрес руководства ЖКО было направлено распоряжение о немедленном освобождении участка, что опять было проигнорировано. После нескольких встреч начальник ЖКО ПО «Балаковорезинотехника» Н. П. Купцов дал слово, что участок будет освобожден до весны 1989 года. Но весна уже позади, а все осталось по-прежнему. Между тем в мае нам было необходимо по плану приступить к подготовительным работам (планирование территории, монтаж ограждения). В апреле мы вновь обраща-

лись в горисполком с письмом об освобождении участка. Горисполком поручил решить этот вопрос заведующему транспортным отделом Ю. М. Артемову. Но создается впечатление, что он встал на сторону ЖКО и мотивирует их нежелание освободить участок тем, что они заняты уборкой города и другими ремонтными работами.

Вышестоящие организации объединения «АвтоВАЗтехобслуживание» предупредили нас, что если до 15 июня не будет подготовлена площадка, то оборудование станции будет отдано в другой регион, и больше никакое строительство в Балакове не будет планироваться. Возникают закономерные вопросы: почему горисполком допускает игнорирование своих решений и распоряжений Н. П. Купцовым и может ли зависеть судьба станции от нераспорядительности одного человека?

**Н. ЛЕВЧЕНКО,**  
инженер по развитию Балаковской СТО ВАЗ.  
На снимке: так сейчас выглядит площадка, где предполагается строительство новой станции техобслуживания.

Фото М. БАБЕНКО.

## ПЛЯЖ

луги. И это официальное место отдыха!

Есть, правда, еще одно — пруд около больничного городка. Там тоже прокат катамаранов, есть палатка треста общепита с соками и коржиками, есть даже покосившаяся будка туалета, но пользоваться этим устройством нельзя — ямы нет. А остальные места отдыха, как говорят на юге, совершенно «дикие». То есть горожане сами их облюбовали, ориентируясь больше на близость к дому, чем на какие-либо природные блага, ведь нести все необходимое (а еще хуже — везти) трудно. И вот возникли стихийно на озере Линево островки, населенные загорающими людьми, по плотности не уступающие ялтинским пляжам. Хоть и рядом со свалкой бытового мусора, хоть и с обрывистыми, илистыми берегами, но все же в зеленой части.

Еще есть место, достаточно пологое (спасибо управлению «Саратовгэсстрой», выровняло берег) — это на Балаковке напротив церкви. Хотя там тоже — степь — матушка, кроме солнца и песка ничего больше нет. Но детвора и тому рада, целый день плещется в воде. А напротив, для сравнения, пляж детско-юношеской спортивно-техничес-

кой школы ДОСААФ Саратовгэсстрой по водным видам спорта. Здесь и деревянный плот, и лодки, и бетонный спуск к воде, и медпункт. Все, как надо, только не для всех.

Так кто же отвечает за места отдыха горожан? Таковых очень много. Например, за санитарное состояние отвечает санэпидемстанция. Она регулярно проводит пробу воду во всех водоемах, окружающих наш город, и неизменно констатирует, что после выходных дней состав воды резко меняется в сторону ухудшения — сказывается отсутствие туалетов. Но с кого спросить за это? Хозяина нет, поскольку официально пляжей нет, а закрыть то, что не открыто, невозможно.

Есть еще заинтересованные лица — общество спасения на водах и инспекция по маломерным судам. Эти организации должны технически освидетельствовать водные объекты перед купальным сезоном, который, кстати, должен определяться исполкомом горсовета. Но, как уже говорилось, у нас только один официальный пляж, хотя и его никто из инспекции не освидетельствовал, акт о приеме не подписан. Думается, что несмотря на наличие спасательной станции на этом пляже, все же полностью требования, которые предъявляют к внутренним водоемам Правила охраны жизни людей, утвержденные Министерством коммунального хозяйства 23 декабря 1988 года, не выполняются.

Управление бытового обслуживания населения планирует открыть в зонах отдыха прокат катамаранов, масок и прочих необходимых на пляже вещей, но сталкивается при этом с объективными трудностями. Поскольку места не оборудованы, официально не зарегистрированы как пляжи и не имеют хозяина, то очень затруднительно организовать выдачу вещей.

Так в чем же дело, кто же должен всем этим заниматься — оборудовать пляжи, сдавать их в эксплуатацию, следить за их состоянием? В целом отвечает за это многоотраслевое производственное объединение городского жилищно-коммунального хозяйства (начальник А. В. Пешков), а конкретно — комбинат благоустройства (начальник В. Г. Ключбин). И есть план подготовки к купальному сезону мест отдыха. Правда, он не согласован ни с санэпидемстанцией, ни с инспекцией по маломерным судам и ОСВОДом, ничего не знают о нем и в исполкоме. Есть он на руках только у руководителей объединения горкомхоза.

А горожане и знать не знают ни о каком плане, они живут по солнцу: жарко — они загорают и купаются. Где придется.

И. ДМИТРИЕВА.

**ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ**  
Центрального телевидения  
и Саратовской студии

**понеделник**

**12 ИЮНЯ**

**I ПРОГРАММА**

6.30 120 минут.  
8.35 Т. Уильямс "Татуированная роза". Фильм-спектакль МХАТ СССР имени М. Горького.  
10.40 Футбольное обозрение.  
11.10 "Русалочки" отменили. Многосерийный худ. фильм. 1-я серия "Чума". Премьера.  
12.25 Веселые старты.  
15.35 "У нас в студии Ирина Баркович" (фортепиано).  
15.55 "Хроника наших дней". Киножурнал.  
16.05 Маленький концерт. 16.20 "Объектив".  
16.50 Мультфильмы.  
17.35 "Каратан". Передача из Саратова.  
18.00 "Автопортрет". Мы и экономика.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 "Через прекрасное — к добру". Кельнский хор в СССР.  
19.45 "Русалочки отменили". Премьера четырехсерийного худ. телефильма. 1-я серия "Чума" (Таллинфильм).  
21.00 Время.  
21.40 Проектор перестройки.  
21.50 "Мне Брамса сыграют". Творческий портрет народного артиста СССР А. Попова.  
23.10 Сегодня в мире.  
23.25 Премьера док. фильма "Где выход из лабиринта? О необходимости реставрации архитектурных памятников Соловского монастыря".

**II ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 "Поле Куликово". Научно-популярный фильм.  
8.45 "Песня далекая и близкая".  
9.25 Итальянский язык.  
9.55 "Гостья из будущего". Пятисерийный худ. телефильм. 1-я серия.  
11.00 Новости.  
11.10 "Спортивная арена". Премьера док. телефильмов.  
11.40 В Концертный зал им. П. И. Чайковского вас приглашает республиканский русский народный ансамбль "Россия".  
11.45 "Ищи ветра". Худ. фильм с субтитрами.  
12.40 Мультфильмы.  
13.00 Новости.  
14.40 "Завтра была война". Художественный фильм.  
16.05 Телефильм.  
16.15 "Только о любви". Песни итальянских композиторов.  
16.55 Мультфильм.  
17.05 "Молодость".  
18.05 Объявления.  
18.20 "Пятый канал". Прямая линия.  
19.20 Телефильм.  
19.30 "На линии огня". Стихи И. Тобольского.  
20.00 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.15 Спортивное ориентирование. XX массовое соревнование на призы телевидения.  
20.30 Борьба самбо. Чемпионат СССР. Передача из Алматы.  
21.00 Время.  
21.40 Проектор перестройки.  
21.50 Выступление ансамбля "Фiesta Филиппина" (Филиппины).  
22.20 Из фондов ЦТ. "Перед заказом". Худ. телефильм.  
23.25 "Утренняя почта".  
23.55 Новости.

**вторник**

**13 ИЮНЯ**

**I ПРОГРАММА**

6.30 120 минут.  
8.35 "Мне Брамса сыграют"... Творческий портрет народного артиста СССР А. Попова.  
9.55 "Очевидное — невероятное".  
10.55 "Это было... было...".  
11.10 "Русалочки отменили".

Четырехсерийный худ. телефильм. 1-я серия "Чума".  
15.35 Концерт ансамбля песни и танца "Сибирь" г. Усть-Улимска.  
16.05 Премьера док. фильмов телевизионных студий страны: "Банк" (Парма); "Медитация" (Свердловск).  
16.35 Играет А. Корсаков (скрипка).  
16.55 Мультфильмы.  
17.40 "Хор плюс мы".  
18.15 Премьера док. фильма "Слово о Кирилле и Мефодии".  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Движение без опасности.  
19.30 "Элегия". Мультфильм для взрослых.  
19.40 Минуты поэзии.  
19.50 "Русалочки отменили". Четырехсерийный худ. телефильм. 2-я серия "Валборг".  
21.00 Время.  
21.40 "Чертова колесо". Музыкально-информационная программа.  
22.50 "Актуальный объект". Премьера док. телефильма "Конкуренция выходит из тени".  
23.25 Сегодня в мире.

**II ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 "Дети Галактики". Научно-популярный фильм.  
9.20, 11.10 Французский язык. 1-й и 2-й годы обучения.  
9.55 "Гостья из будущего". Худ. телефильм. 2-я серия.  
11.00 Новости.  
11.40 "Песни гор". Передача из Махачкалы.  
12.10 Мультфильм.  
12.30 Ритмическая гимнастика.  
13.00 Новости.  
15.25 "Рассказы из истории советской науки". Документальные фильмы.  
17.00 "Золотой цыпленок". Спектакль детского театра кукол "Романтик" ДК "Химик".  
17.30 Программа мультфильмов.  
17.50 "Вдохновение и... крыша над головой". В мастерских саратовских художников.  
18.35 Телефильм.  
18.45 "Пятый канал". Информационно-публицистическая программа: "Съезд народных депутатов решил...". "Зеленый конвейер". "Кинорепортаж". "Что на улице Осенней? По следам критического репортажа". "... И называем имена". О саратовцах пропавших без вести в Великую Отечественную войну. "Репортер получил задание". "Советы садоводам". "Информация". "Реклама".  
19.45 Объявления.  
20.00 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.15 "Праздник дружбы". Дни советско-чехословацкой дружбы.  
20.45 Телефильм.  
21.00 Время.  
21.40 "Сожженные мосты". Художественный фильм. 1-я серия (ТВ ФРГ и Австрия).  
23.20 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. Сборная СССР — сборная ЧССР. Передача из Болгарии.  
00.00 Новости.

**среда**

**14 ИЮНЯ**

**I ПРОГРАММА**

6.30 120 минут.  
8.35 Мультфильмы.  
9.05 Актуальный объект.  
9.40 "Вокруг света". Альманах.  
10.40 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества "Радуга".  
11.15 "Русалочки отменили". Четырехсерийный худ. телефильм. 2-я серия "Валборг".  
15.35 "Музыкальная сокровищница". Произведения Э. Грига и Я. Сибелиуса. Исполняет народная артистка Грузинской ССР Э. Вирсаладзе.  
16.30 Премьера док. телефильма "Директор" (Ереван).  
16.50 Мультфильмы.  
17.30 "Жизнь, отданная песне". Народная артистка Туркменской ССР М. Фардаева.  
17.55 Фотоконкурс "Родина любимая моя".  
18.00 Прогресс. Информация. Реклама.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 "Этот ошеломляющий Юнкер". О творчестве художника-авангардиста из ФРГ.

19.30 Мультфильмы для взрослых.  
19.45 "Русалочки отменили". Четырехсерийный худ. телефильм. 3-я серия "Вольные грамоты".  
21.00 Время.  
21.40 Проектор перестройки.  
21.50 "Ступени". Художественно-публицистическая программа.  
23.20 Сегодня в мире.

**II ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 "Академия наук России". Научно-популярный фильм.  
8.45 Вас приглашает Образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля.  
9.25, 11.10 Немецкий язык. 1-й и 2-й годы обучения.  
9.55 "Гостья из будущего". Пятисерийный худ. телефильм. 3-я серия.  
11.00 Новости.  
11.40 Концерт оркестра народных инструментов.  
12.00 Премьера фильма "Портрет на фоне утренних газет".  
12.30 Мультфильмы.  
13.00 Новости.  
14.50 Программа короткометражных худ. фильмов.  
16.00 Творческий вечер заслуженной артистки РСФСР Л. Беловой.  
18.10 "Встреча с джазом". Играет ансамбль под управлением В. Сурменева.  
18.50 "Пятый канал". Информационно-публицистическая программа: "Съезд народных депутатов решил...". "Горожане на уборке кормов". Репортаж из татишевского района. "Арена и арендаторы". Репортаж из Ершовского района. "02 сообщает". "Информация". "Реклама".  
19.50 Объявления.  
20.00 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.15 Премьера док. фильма "Крещеный осколок".  
20.25 "Русские сезоны в Париже".  
21.00 Время.  
21.40 Проектор перестройки.  
"Сожженные мосты" Худ. фильм. 2-я серия.  
23.40 Новости.  
23.50 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. Сборная СССР — сборная Италии. Передача из Болгарии.

**четверг**

**15 ИЮНЯ**

**I ПРОГРАММА**

6.30 120 минут.  
8.35 Мультфильмы.  
9.05 "Ступени". Художественно-публицистическая программа.  
10.35 Концерт татарской фольклорной музыки. Передача из Казани.  
11.00 "Русалочки отменили". Четырехсерийный худ. телефильм. 3-я серия — "Вольные грамоты". 4-я серия — "Клевета".  
15.35 Премьера фильма-концерта "Иориса" (Кишинев).  
16.05 Премьера док. фильмов телестудий страны.  
17.00 Мультфильмы.  
17.30 Играет Н. Власенко (фортепиано).  
18.00 "... До шестнадцати и старше".  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 "Власть — Советам".  
19.30 "Песня — 89".  
19.50 "Русалочки отменили". Четырехсерийный худ. телефильм. 4-я серия — "Клевета".  
21.00 Время.  
21.40 Фильмы кинорежиссера А. Сокурова. "Дни затмения". Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.  
23.55 Сегодня в мире.

**II ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 "Как стать богатым". Научно-популярный фильм.  
8.45 Концерт Академического русского народного хора Гостелерадио СССР.  
9.30, 11.10 Испанский язык. 1-й и 2-й годы обучения.  
10.00 "Гостья из будущего". Худ. телефильм. 4-я серия.  
11.00 Новости.  
11.40 "Веседа четырех". Фильм-концерт.  
12.25 Мультфильмы.

13.00 Новости.  
14.50 "Садок". Худ. фильм.  
16.15 "Пятая трудовая".  
16.50 Мультфильм.  
17.00 "На перекрестке мнений". Идея и факты.  
17.50 Телефильм.  
18.00 "Пятый канал". Информационно-публицистическая программа: "Съезд народных депутатов решил...". "Зеленый конвейер". "Как строится дом?". Из опыта работы сельского домостроительного комбината. "Авторитетное мнение". "Встреча для вас". "Информация". "Реклама".  
19.00 "Арена". Спортивная программа. Часть 1-я.  
20.00 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.15 "Арена". Спортивная программа. Часть 2-я.  
21.00 Время.  
21.40 Киноконцерт.  
22.35 Новости.  
22.45 Футбол. Чемпионат СССР. Обзор игр 14-го тура.  
23.10 Экран документального фильма. Премьера док. телефильма "Круги на воде". 00700 Новости.

**пятница**

**16 ИЮНЯ**

**I ПРОГРАММА**

6.30 120 минут.  
8.35 Футбол. Чемпионат СССР. Обзор игр 14-го тура.  
10.05 "Времена года". Июнь.  
11.05 "Песни — мосты". Музыкальным телемостом "Москва — Дуйсбург ФРГ".  
12.35 "Русалочки отменили". Четырехсерийный худ. телефильм. 4-я серия — "Клевета".  
15.35 Фильм — детям. "Лето Сахара".  
16.40 "Преобразователи земли". Док. фильм.  
17.00 Поет Б. Николаев.  
17.35 Мультфильмы.  
18.00 Наука: теория, эксперимент, практика.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Премьера мультфильма для взрослых "Как стать человеком" (Свердловская киностудия).  
19.20 Дневник VI международного конкурса артистов балета в Москве. Итоги первого тура.  
19.50 Премьера документального телефильма "Притча о воскресении". О выдающемся руссом мыслителе Н. Ф. Федорове. 1-я серия.  
21.00 Время.  
21.40 Проектор перестройки.  
21.50 2-я серия документального телефильма "Притча о воскресении".

**II ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 "Повесть о славянских письменах". Научно-популярный фильм.  
8.45 "Закарпатские узоры". Передача из Ужгорода.  
9.20, 11.10 Английский язык. 1-й и 2-й годы обучения.  
9.55 "Гостья из будущего". Пятисерийный художественный телефильм. 5-я серия.  
11.00 Новости.  
11.40 Концерт музыкального фольклора народов РСФСР.  
12.15 Мультфильм.  
12.30 Ритмическая гимнастика.  
13.00 Новости.  
14.00 "Павел Филонов в воспоминаниях современников". Док. фильм.  
15.30 "Цирк! Цирк! Цирк!".  
17.40 "Новые имена". В саратовской писательской организации.  
18.10 "Пятый канал". Информационно-публицистическая программа: "Съезд народных депутатов решил...". "Горожане на уборке кормов". Репортаж, комментарий. "Товары народу". "Репортер получил задание". По следам критических выступлений.  
"Информация". "Реклама".  
19.00 "Это вы можете".  
19.30 Ритмическая гимнастика.  
20.00 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.15 "Молодость".  
21.00 Время.  
21.40 Проектор перестройки.  
21.50 Фильмы студий союзных республик.  
23.00 Новости

**суббота**

**17 ИЮНЯ**

**I ПРОГРАММА**

6.30 120 минут.  
8.35 Наш сад.  
9.05 Играют заслуженный артист РСФСР М. Рожков (балалайка) и Государственный республиканский русский народный ансамбль "Россия".  
9.30 Мультфильм.  
9.35 Человек, земля, вселенная. Ведущий — летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов.  
10.35 Премьера док. фильма "Вспомнивая Калгари".  
11.05 "Поззия". Виктор Мамонов.  
11.25 К национальному празднику Исландии. Кинопрограмма.  
11.55 "Ваш выход, артист!". Любовь и Виктор Анисимовы.  
12.15 "Бюро находок". Мультфильм.  
12.50 "Киноискусство союзных республик". "Беларусьфильм" в поисках своего лица.  
13.55 В странах социализма.  
14.25 Выступают фольклорный ансамбль станции Некрасовской Краснодарского края и ансамбль "Маланка" г. Москвы.  
14.40 Фильмы режиссера Т. Океева. "Поклонись огню". Худ. фильм.  
16.05 В мире животных.  
17.05 "Старик". Док. фильм.  
17.20 "Оперетта, оперетта". "Как в старом кино".  
18.20 Премьера мультфильма "Наваждение".  
18.40 "Планета". Международная программа.  
19.40 Семейный экран: "Добро пожаловать, или Посторонний вход воспрещен". Художественный фильм.  
21.00 Время.  
21.40 "Песня-89".  
22.50 Спорт для всех.  
23.05 Всемирный конкурс красоты. Лас-Вегас-89.

**II ПРОГРАММА**

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Сельский час.  
9.20 "7 звонких нот". Выступление участников фестиваля детских музыкальных школ Саратова и Энгельса, посвященного творчеству И. Я. Паницко.  
10.00 Мультфильм.  
10.15 Прогресс. Информация. Реклама.  
11.00 Новости.  
11.10 "Быстрее собственной тени". Худ. фильм с субтитрами.  
12.40 Премьера док. фильма "Казенная дорога".  
13.00 Новости.  
13.10 "Последний из Могикан". Мультфильм (США).  
13.55 Гостелерадио Северозетинской АССР "Горизонты творчества" (г. Орджоникидзе).  
14.25 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.  
15.25 "36,6 или Поговорим о нашем здоровье".  
16.10 Фильм-детям. "В краю сокола". Худ. телевизионный фильм. 1-я и 2-я серии (Исландия). Премьера. В перерыве (17.00) — Новости.  
18.00 Премьера док. телефильма "Балхаш. Судьба озера (Алма-Ата) из цикла "Земля тревоги нашей".  
18.45 "... До шестнадцати и старше".  
19.30 Плавание. Чемпионат СССР. Передача из Кишинева.  
20.00 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.15 Под знаком "ПИ". Часть 1-я.  
21.40 Под знаком "ПИ". Части 2-я и 3-я. В перерыве (23.25) — Это: события недели.  
00.25 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. Полуфинал. Передача из Болгарии.

**воскресенье**

**18 ИЮНЯ**

**I ПРОГРАММА**

8.05 Ритмическая гимнастика.  
8.35 "Крошка Енот". Мультфильм.  
8.45 Тираж "Спортлото".  
9.00 "С утра пораньше". Развлекательная познавательная передача для детей.  
10.00 "Служу Советскому Союзу".  
11.00 "Утренняя почта".  
11.30 Клуб путешественников.  
12.30 Детская информационно-публицистическая программа.  
14.00 Музыкальный киоск.  
14.30 "Здоровье".  
15.30 Концерт заслуженной Государственной капеллы "Андриустов УССР".  
16.00 Премьера документального телевизионного фильма "Промедление".  
16.25 Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества "Радуга".  
17.00 Сельский час.  
18.00 Международная панорама.  
18.45 Воскресный кинозал: "Доверчивый дракон". Мультфильм. "Что год грядущий нам готовит?" — Док. фильм.  
19.30 "Верная рука — друг индейцев". Худ. фильм (СФРЮ) впервые.  
21.00 Время.  
21.40 "Здравствуйте, доктор!".  
21.55 Футбольное обозрение.  
22.25 Большой симфонический оркестр Гостелерадио СССР в Японии.

**II ПРОГРАММА**

8.00 "На зарядку становись".  
8.15 Играет Э. Москвитина (арфа).  
8.25 "Шанырак". Худ. телефильм.  
9.35 К Дню медицинского работника. "Сестры". Док. телефильм.  
10.25 Гостелерадио Латвийской ССР. "Прево на выбор". Программа Рижской студии телевидения.  
11.00 Новости.  
11.10 "Беги, ручек". Мультфильм.  
11.30 Клуб путешественников (с сурдопереводом).  
12.30 "Вариации на балетные темы". Фильм-концерт.  
13.00 Новости.  
13.10 Показывают театры страны. В. Черных, М. Захаров — "Проводим эксперимент". Фильм-спектакль Севастопольского русского драматического театра им. А. В. Луначарского.  
15.40 "Стрела улетает в сказку". Мультфильм.  
16.05 Воляная борьба. Чемпионат СССР. Передача из Махачкалы.  
16.35 Кинопублицистика союзных республик. "Этот непонятный Галимзянов" (Казанская студия кинохроники).  
17.00 Новости.  
17.10 "После лекции". Встреча Р. Медведева со слушателями ВКШ.  
17.50 Мультфильм "Отважный Робин Гуд".  
18.10 "Мои любимые арин". Вокальный вечер Е. Образцовой.  
19.25 "Действующие лица". "Кто виноват?".  
20.00 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.15 Плавание. Чемпионат СССР. Передача из Кишинева.  
20.45 Поет и танцует молодость.  
21.40 "Здравствуйте, доктор!".  
21.55 Иллюзион. Художественный фильм "Бесприданница".  
23.40 Это волнует мир.  
23.55 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. Финал. Передача из Болгарии.

**Сообщает «02»**

7 июня в водоеме в районе ДОЗа (у кооператива "Чайкан") сотрудниками милиции был обнаружен труп неизвестного мужчины — 40—50 лет, плотного телосложения, волос темных-русых, рост — 180 см.  
Особые приметы: на ступнях ног татуировки, изображающие сокола с распростертыми крыльями, голову змеи, три звезды и флаг.  
Обращаемся к жителям города с просьбой оказать помощь в установлении личности мужчины. Сведения сообщить по телефонам: 4-98-01, 4-43-10, 02.

**НАШ АДРЕС**  
Редактор Е. Е. ШУТОВ  
413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гегарина, 42 а

**Телефоны:**  
жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полграфист» г. Саратов, ул. Вишнева, 10.

Тираж 41660  
Заказ № 2382